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RELAZIONE UiIITARIA DEL COLLEGIO SII{DACALE ALL'ASSETIBLEA DEI SOCI

All'Assemblea deisocidella Società Bagnidi Casciana SRL

Prgnc¡¡a

ll Collegio sindacale, nell'æercizio chiuso al 31 dicembre 2018, ha svolto sia le funzioni previste dagli artt. 2403 e segg.,

c.c. sia quelle previste dalf'art. 2409 - bis, c.c.

La presente relazione unitaria contiene nella sezione A) la 'Relazione del revisore indipendente ai sensi dell'art. 14 del

D.Lgs. 27 gennaio 2010, n. 39'' e nella sezione B) la "Relazione ai sensi dell'art.Z42g,comma 2, c.c.".

A) Rrlazione dd revlsoru indlpcndcnte ai sen¡i dell?É. t4 det D.Lgs. 2? gennaio 2010, n.39

Relazione ¡ul bil¡ncio d'c¡erclzlo

Abbiamo svdto la revisione legale del bilancío d'esercizio della Bagnidi Casciana SRL, costituito dallo stato patrimoniale

al 31 dicembre 2A18, dal conto ectnomlco, dalla nota integratÍva e dat rendiconto flnanzíario per I'esercizio chiuso a tale

data.

Responsaöflrtri degli anministratori per il bilancío d,esercizìo

Gli amministratori sono æsponsabili per la redazione del bilancio d'esercizio che fornisca una rappresentaziorc veritiera

e conetta in conformitå alle norme che ne disciplinano icdted di redazione.

R esponsabìlità del revisore

Ë noslra la responsabililà di esprimere un giudizio sul bilancío d'esercizio sulla base della revisíone legale. Abbiamo

svolto la revisione legale in conformità ai principi direvisione intemazionali (lSA ltalia)elaboratiai sensíde1'arl 11,

comma 3, del D'Lgs. n. 39/2010 e delle norme di valutæione contenute nel D.lgs 13912015. Tali principi richiedono il

rispeto di principi etici, nonché la pianíficazione e lo svoþimenlo della revisione legale al fine di acquisire una

ragionevole sicurwacheilbilancio d'esercizio non contenga enori significalivi.

La revisione legale comporla lo svolgimento di procedure volte ad acquisíre elementí probativi a supporto deg¡ impor¡ e
delle informazioni contenuti nel bilancio d'esercizio. Le procedure scelte dipendono dal giudizio pofessionale del

revisore, inclusa la valutazione dei dschi di errori sígniflcativi nel bilancio d'esercizio dovuti a frodi o a comportamenti o

eventi non intenzionali. Nell'effettuare tali valutazioni del rischio, il revísore considera íl conkollo interno relativo alla

redazione del bilancio d'esercizio dell'impresa che fornisca una ri¡ppresentazione veritíera e conetta al lTne di de¡nire

procedure di revisione appropriate alle ckcostanze, e non per esprimere un giudizio sull'effcacia del conkollo intemo

dell'ímpresa. La revisione legale comprende altresl la valutazione dell'appropriatezza dei principi contabili adottati, della

ragionevolezza delle stime oontabifi effettuate dagli amrnÍnistratori, nonché la valutazione della rappresentazione del

bilancio d'esercizio nel suo complesso.

Riteniamo di aver acquhito elementiprobativisufücíenti ed appropriati su cuibasare il nostro giudizio.



Giudizio

A nostro gíudizio, il bilancio d'esercilo fomisce una rappresentazione verítiera e conetta della situazione patrimoniale e
linanziada della Bagni di Casciana SRL al 31 dicembre 2018 e del risultato economico per I'esercizio chÍuso a tale data,

in conformità alle nome italiane che ne discíplinano icrited di redazione.

Relazione su rltre dlspoeizioni di legge e regolamentarl

Giudizio sulla æerenza della relazione suila gestione con itbilancio d'esercizio

Abbiamo svolto le procedure indicate nel pdncipio di revisione (SA ltalia) n.ZNB al fine di esprimere, come richiesto

dalle norme dilegge, un giudizio sulla coerenza della relazione sulla gestione, la cui responsabilitå e redazione compete

all' amministratore unico, con il bilancio d'esercizio della Bagni di Gasciana SRL a!31 dhembre 2018. A nostro giudizio

la relazione sulla gestione è coerenle con il bilancio d'eserciZo della Bagni di Casciana SRL al 31 dicemhe 2018.

B) Rdrzione ai¡en¡i ddl'aÊ 2429, comma 2, c,c.

Bi)Altivitå divigilanza ai sensídell'aÉ. 2103 e ss., c,c.

conoscenza della società, valutazione dei rischí e npporto sugli incaríchi affidati

Dato atto dell'ormai consolidata conoscenza che il collegío sindacafe dichiara di avere in merito alla societå e per

quanto conceme:

i) la tipología ddl'attività svolta;

ii) la sua struttura organizzalivae contabile;

tenendo anche conto delle dimensioni e delle problematiche dell'azienda, viene ribadito che la fase di "píenifteazione,

dell'attività di vigilanza - nella quale occone valutare i rischi intrinsecie le criticità rispetto aidue parametri sopra citati-

è stata attuata mediante il riscontro positivo rispetto a quanto già conosciuto in base alle informazioni acquisite nel

tempo.

È stato, guindi, possibile confermare che:

- I'attività tipica svolta dalla societå non è mutata nel corso dell'esercizio in esame ed è coerente con quanto

previsto af I'oggetto sociale;

- I'assetto organizzativo e la dotazione delle strutture informatiche sono rimasti sostanzialmente ínvariati;

- le risorse umane costítuentila"fona lavoro" non sono sostanzialmente mutate;

quanto sopra constatato risulta indirettamente confermato dal ænfronto delle risultanze dei valori espressi nel conto

economico per gli ultimi due esercizi, ovvero quello in esame (2018) e quello precedente (2017). È inolke possibile

rilevare come la societå abbia operato nel 2018 in termini confrontabili con l'esercizio precedente e, di conseguenza, i

nostri controlli si sono svolti su tali presupposti avendo verificato la soslanziale confrontabilità dei valori e dei risultati

con quelli dell'esercizio precedente, A tal riguardo il Collegío osserva che la socíelà, ritenendo marginali le difierenze dí

valutazione dei crediti e dei debiti basale sull'adozione del nuovo criterio del costo ammortizzalo previslo dal D.lgs

139/2015' ha continuato anche per il 2018 a ualorizzare gli stessi sulla scorta dei crÍteri del valore storíco norninale, per

questa via, i relativi valori di bilancío sono comparabili ,
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La presente relazione riassume, quindi, l'attívità concernente I'informativa prevista dall'aft 2429, comma 2, c.c. e piir

precisamente:

- sui risultati dell'esercízio sociale;

- sull'attivitàsvolta nell'adempimentodeidoveri previstidallanorma;

- sulle osservazioni e le proposte in ordine al bilancio, con particolare riferimento all'eventuale utilizzo da parte

defl'organo diamministrazione della deroga dicui all,arl 2423, comma 4, c.c.;

- sull'eventuale ricevimento dídenunce da parte deisocidicuiall'art. 240g c.c.

Si resta, in ognicaso, a completa disposizione per approfondhe ogni ulteriore aspetto in sede didibattito assembleare.

Le attívità svolte dal collegio hanno riguardato, sotto l'aspetto temporale, l'intero esercízio e nel corso dell'esercizio

stesso sono state regolarmente svolle te riunionidi cuiall'art. 2404 c.c. e ditaliriunioni sono stati redatti appositi

verbali debitamente sofioscritti per approvazione unaníme.

Attività svolta

Durante le veriflche periodiche, if collegio ha preso conoscenza dell'evoluzione dell'attività svolta dalla società,

ponendo partícolare attenzione alle problematiche di natura contingente e/o shaordinaría al fine di individuame

l'impatto economico e f¡nanziario sul rlsultato di esercizio e sulla slrutlura palrimoniale, nonché gli eventuali rischi come

anche quelli derivanti da perdíte su credlli, monitorati con periodicità costante. Si sono anche avuti confronti con lo

studio professionale che assiste la società in tema di consulenza fiscale su temi dí natura tecnica e specifica: i riscontri

hanno fornito esito positívo.

ll collegio ha quindi periodicamente valutato I'adeguatezza della struttura oqanizaliva e funzionale dell'impresa e
delle sue eventuali mutazioni rispetto alle esþenze minime postulate dall'andamento della gestione.

I rapporti con le persone operanti nella citata struttura - amministratore unico, direttore, dipendenti e consulenti esterni

- si sono ispirati alla reciproca colfaborazione nel rispetto dei ruoli a ciascuno affídati, avendo chiarito quelli delco¡egio

sindacale.

Per tutta la durata dell'esercizio si è potuto riscontrare che:

- íl personale amministratívo intemo incaricato della rilevazione deí fatti aziendalÍ non è sostanzialmente mutato

ríspetto all'esercizio precedente;

' il livello della sua preparazíone lecnica resla adeguato rispetto alla tlpologia deifatti aziendaliordinari da rilevare e

pu0 vantare una sufficíente conoscenza delle problematiche aziendali;

- Í consulenti ed i professionisti esterní incaricati dell'assistenza contabile, fiscale, societaria e gíuslavoristica non

sono mutati e pertanto hanno conoscenza storica dell'attività svolta e delle problematiche gestionali anche

slraordínarie che hanno ínfluito sui risultati det bilancÍ0.

Stante la relativa semplícitå dell'organigramma direzionafe, le informazíoni richieste dall'art.2381, comma 5, c,c., sono

state fomite dall'amminÍstratore unico con periodicità anche superiore al minímo fissato di sei mesi e ciô sia in

occasíone delle ríunioni programmate, sia in occasione di accessi individuali dei membri del collegio síndacale presso

la sede della societå e anche tramÍte i contatti/flussi informativi telefonici e informatici con I'amministratore unico e il

direttore: da tutto quanto sopra deriva che I' amministratore ha, nella sostanza e nella forma, rispettato quanto a lui

imposto dalla citata norma.
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ln conclusione, per quanto è stato possibite riscontrare durante I'attività svolta nell'esercizio, il coltegio sindacale può

affermare che:

- le decisioni assunte dalsocio e dall'organo di arnministrazione sono state confomialla legge e allo statuto sociale

e non sono state palesemente imprudenti o talída comprometlere delinitivamente I'integritå del pakimonio sociale;

- sono state acquisite le ínformazíoni sufficienti rehtive al generate andamento della gestione e sulla sua

prevedibile evoluzione, nonché sulle openazioni di maggior rilievo, per dimensioni o caratteristiche, effetluate dalla

societå;

- le operazion¡ poste in essere sono state anch'esse conformí alla legge e allo staluto sociale e non ín potenzíale

contrasto con le defibere assunte dall'assernblea dei soci o talí da compromettere I'integrità del patrimonio

sociale;

- non si pongono specifiche osservazioní in medto all'adeguatezza dell'assetto organizzativo della società, né in

merito all'adegualezza del sistema amministrativo e contabile, nonché sull'affidabililà di quest'ultimo nel

rappresentare correttamente i fatti di geslione;

- nel corso dell'attività di vigilanza, come sopra descdtta. non sono emersi ulteriori fatti significativi tali da

richiederne la segnafazíone nella presente relazione;

- non si è dovuto intervenire per omissioni dell'organo dí amminÍstrazione ai sensi dell'art. 2406 c.c.;

- non sono state ricevute denunce ai sensí dell'art. 2409 c,c.;

- non sono state fatte denunce aí sensi dell'art, 240g, co. 7, c.c,;

- nelcorso dell'esercizio il collegio non ha rilasciato pared previstidalla legge .

82) Oeseruazioni in ordine al bilancio d,esercizio

ll collegio síndacale ha preso atto che I'organo di amminirstrazione ha tenuto conto dell'obblígo di redazione del bilancio

con la cosiddetta "fassonomía X8RL-, necessaria per standardizzare tale documento e renderlo disponibile al

trattamento digitale: è questo, infatti, un adempimento richiesto dal Registro delle lmprese gestito dafle Camere di

commercio in esecuzione dell'arL 5, comma 4, del D.p.c.M. n. 304 del 10 dicembre 200g.

Poiché il bilancio della società è redalto nella forma cosiddetla "ordinaría'', è stato verifícato che I'organo di (
ammínistrazione, nel compilare la nota integrativa, preso atto dell'obbligatorietà delle 53 tabelle previste dal modello

XBRL, ha utilizzato soltanto quelle che presentavano valori diversi da zero.

ll progetto di bilancio dell'esercízío chiuso al 3l dicembre 2018 è stato approvato dall'organo di amministrazione e

risulta costituito dallo stato patrimoniale, dalconto economíco, dalla nota integrativa e del rendiconlo finanziario,

lnoltre:

o l'organo di ammínístrazione ha altresi predísposto la refazione sulla gestione di cui all'art. 2428 c.c.; \r tali documenti sono stali consegnati al collegio sindacale in tempo utile affinché síano deposítati presso la sede

della societå corredati dalfa presente relazione, e ciö indipendentemente daltermine previsto dall'art. 2429, comma

1, c.c.

È stato, quindl, esaminato il progetto di bilancio, in merito al quale sono fornite ancora le seguenti ulteríori informazioníl
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' i criteri di valutazione delle poste dell'attivo e del passívo soggette a tale necessità inderogabile sono stali
conlrollati e non sono risultati sostanzialmente diversi da quelli adottati negli esercizi precedenti, conformi al
disposto dell'art. 2426 c,c.;

' è stata posta atlenzione all'impostaziona data al progetto di bilancío, sulla sua generale conformitå alla legge per
quello che rigualda la sua formazione e stuttura e a tale riguardo non si hanno osservazioni che debbano essere

evidenziate nella presente relazíone;

' è stata verificata I'osservanza delle norme di legge inerentl la predfsposizione della ßlazione sulla gestione e a
tale riguardo non sí hanno osservazioni che debbano essere evidenziate nella presente relazione;

' I'otgano di amminístrazione, nella redazione del bilancio, non ha derogato alle norme di legge ai sensi dell'art
2423, comma 4, c.c.i

' è stata verificata la rispondenza del bílancio ai fatti ed alle informazioni di cui si è avuta conoscenza a seguito

dell'assolvimento dei doverí tipicí del collegio sindacale e a tale riguardo non vengono evidenziate ulteriori

osservazioni;

- aisensi dell'arl'2426, comma 5, c.c. ivalorisígnilicativi iscritti al punto B-l-2)dell'attívo sono stalioggetto dí

nostro specifico controllo con conseguente consenso alla loro iscrizione; si precisa, per mero richiamo, che non

sarå possibile dístribuire dividendi intaccando le riserve di utilí oltre I'ammontare netto di tale posta capila¡zzala
nell'atlívo;

' ai sensi dell'arL.2426, fl.6, c,c. il collegio sindacale ha preso atto che non esiste alcun valore di awiamento
iscritto alla voce B-l-5) dell'attivo dello stato patrimoniale;

' è stata verillcata la correttezza delle informazioní contenute nella nota integrativa per quanto altiene I'assenza di
posizioni finanziarie e monetarie attive e passive softe originariamente in valute diverse dall'euro;

- sono state fornite in nota integrativa le ínformazioni richieste dall'aû.2427-lis c,c., circa I'esístenza di strumenti
flnanlari derivati e di imrnobilizzazioni finanziarie íscritte ad un valore superiore al loro fair value;

I rlorl sono emerse in sede vigilante cdticità rispetto al modello organizzativo adottato che debbano essere

evidenzíale nella presente relazione;

. in merito alfa proposta dell'organo dí ammínislrazione circa la destinazione del risultato netto dí esercizio esposta

in chíusura della relazione sulla gestione, il collegio non ha nulla da osservare, facendo peraltro notare che la
decisione in merito spetta all,assembtea dei soci.

R i sultato dell' esercizio soci ale

ll risultato netto accertato dall'organo di amministrazione relativo all'esercÞio chiuso al 31 dicembre 201g, come anche
evidente dalla lettura del bilancio, rísulta essere positivo per euro 324,300,

Per tale risultato risulta posítivamente determinante lo skahio del debilo v/ Nostos spv srl, Tale socielà nel 2A17 aveua
acquístato la títolaritå pro soluto ed a titolo onercrso di un credito di Cassa di Risparmio di San Miniato verso Bagni di

Casciana Srldell' importo complessivo dieuro 1.713.100,68 dicui euro 1.66s,612,24 a titolo di mutuo ipotecario ed

euro 47'488,44 quale scoperto diconlo corente, A conclusione diuna lunga trattativa è stato definito a stralcio del
debito l'importo di euro 1.000.000 e, in data 28 marzo 2019, è stato stipulato I'atto dí transalone.
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Essendo stata tale operazione di canattere straordinario, conformemente alle racæmandazioni pregrcsse, si invita

Iorgano amministratir¿o a monitorare costanlsmente l flussi di cassa conenti.

I rlsultatí della revisíone legale del bilancio da noi svolta sono contenuti nella sezione A della presente relazione.

83) Ouerueioni r proporte in ordlræ all,approy¡zlone dcl bilancio

Considerando le dsultanze dell'attivitå da noi svolta il colleglo propone all'essernblea di approvare il bilancio d'esercizio

chiuso al31 dicembre 2018, cosi come redatto dagliamministratoñ.

Luogo e data Casciana Teme Lari lítC/rtÐlg

llcollegío sindacale

Cado Ræv (Presidente)

E/lsa Ciari (Stndaco d,lff iþþ
J osalito Lagonego (Sindaco ñttivo)
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